

Pád města Petrohradu zdá se být neodvratným.

Protibolševické armády jsou nyní vzdáleny jen osm mil od Petrohradu

Zprávy, došlé do Londýna, sdělují, že generál Judenič zaujal Ligove a Putilov. — Bolševici zahájili protiofensivu.

Londýn, 20. října. — Vojska generála Judeniče zaujaly stanici Ligove, asi osm mil od Petrohradu, dle sdělení zprávy Reuterovy zpravodajské kanceláře z Helsingforsu. Sbory Judeničovy také dostihly železniční spojky Putilova, předměstí Petrohradu.

Bolševické oddíly, které ustoupily z Krasnojé Sela a Gačiny, za krátko zaujaly znovu obě města a sovětská armáda zahájila protiofensivu, která slibuje úspěch, praví jiskrová depeše z Moskvy. Depeše tato připojuje, že pozemní baterie v Kronštadu odrazily útok anglického válečného loďstva.

Helsingfors, 20. října. — Zpráva od severozápadní ruské armády, jež zde byla získána, potvrzuje dobytí Krasnojé Gorky, a tvrdí, že spojení železniční mezi Petrohradem a Moskvou byla přerušena zničením mostu přes řeku Tanu.

Londýn, 20. října. — Zpráva, docházející z tábora generála Denikina, sděluje, že bolševické armády v některých bodech zahájily protiofensivu, ale doposud bez valného úspěchu. Ofensiva ve velkém měřítku zahájena byla bolševickými sbory proti Cariči, při dolejší Volze, dne 11. října. Operace byly vedeny po obou stranách řeky Volhy a také směrem západním od Volhy až po řeku Don.

Do pozdní hodiny večerní věsta nedošly žádné zprávy, které vrhly by trochu světla na ruskou situaci. Došla jenom opožděná zpráva z Helsingforsu, datovaná v sobotu, jež oznamuje, že ruská vláda zase vlaje nad Kronštadem a že baterie v Krasnojé Gorka opět

Vykládání rekordního úlovku ryb v Bostonu.



Rybáři v Bostonu, vykládající rekordní úlovek ryb. Za jediný den bylo uloveno více jak 2,000,000 liber ryb. Trh byl rybami přímo zaplaven a v důsledku toho ceny ihned poklesly.

Malá naděje na odvrácení stávky v uhelných dolech

Washington, D. C., 20. října. — Zdá se být malá naděje na odvrácení stávky 500,000 uhlokopů, zaměstnaných v dolech na malé uhlí, jež má být zahájena dne 1. listopadu. Po řadě konferencí a jednání vlády zde a po telefonických rozhovorech s jinými, John L. Lewis, předseda sdružení uhlokopů, prohlásil, že stávka provedena bude, nebudou-li dělnictvu povoleny všechny požadavky, zahrnuje v to pětiletou pracovní smlouvu. Majitelé uhlodolů trvají na svém prohlášení, že nemohou uzavřít o žádných závazcích, které činí opatření pro zkrácení pracovního týdne a odpirají zahájení vyjednávání, dokud nedojde k odvolání výzvy k stávce. Lewis prohlásuje, že rozkaz k stávce nebude odvolán. Thomas T. Brewster, předseda sdružení majitelů dolů, opět praví, že vyjednávání zahájeno nebude, dokud stávkovní rozkaz bude v platnosti.

OTÁZKA RJEKY MÁ BÝT VYŘÍZENA DOHODOU S ITALY

Paříž, 20. října. — Svrchovaná rada mírové konference došla ku rozhodnutí, aby otázka Rjeki byla ponechána k vyřízení přímými vyjednáváními mezi Jugoslavy a Italy, dle sdělení časopisu Excelsior. Svrchovaná rada přijala resoluci, dle které delegáti různých mocností mohou zasedati na různých komisích, utvořených mírovou smlouvou s Německem, a hlasovati ve všech otázkách, luštěných těmito komisemi, až už jejich vlády smlouvu schválily aneb nikoli. Nebude-li senát Spojených Států v těchto komisích, Německo si přeje, aby tyto komise zahájily práci plně zorganizované a obzvláště pak touží po tom, aby Američané v nich byli zastoupeni. Signor Tittoni, italský zahraniční ministr, podílel se na zasedání rady poprvé od svého návratu z Říma. Byl nemožen po poslední dva dny. O otázce Rjeki ale nebylo jednáno v této schůzi.

Maynard urazil dvě mil za minutu

Mineola, N. Y., 20. října. — Úřední číslce, sestavené Americkým aviatickým klubem, který spolupracuje s armádním vzduchoplaveckým odborem v řízení velkých leteckých závodů od pobřeží k pobřeží, ukazuje, že skutečný čas letu poručíka B. W. Maynarda na zpáteční cestě ze San Franciska byl 24 hodiny, 45 minut a 8 sekund, o několik méně, než neúředně oznámená doba skutečného letu na jeho cestě na západ. Dle pravidel závodu ale doba, strávená mezi kontrolními stanicemi, musí být započítána do skutečné doby letu při rozhodování o vítězi v závodech. — To znamená, že osmáct hodin, které poručík Maynard strávil méněním motorem u Wahoo, Neb., bude započítáno do jeho doby letu. Neúředně bylo oznámeno, že celková uplynulá doba na zpáteční cestě byla 92 hodiny, 32 minuty a 47 sekund. Počítaje v to tři hodiny, strávené v San Francisku, okružní cesta trvala asi deset dní a pět hodin. Nezastrašen skutečností, že deset životů bylo utraceno v důsledku zápasu, poručík Maynard oznámil, že v několika týdnech pokusí se o let s jednou zastávkou z Mineola do San Franciska. Dallas, Tex., byl by jedinou zastávkou na této cestě.

DNOVĚ SOVĚTSKÉ VLÁDY ZDAJÍ SE BÝTI JIŽ SECTEN

Petrohrad je obklíčen Judeničem a Denikin je na postupu.

Washington, D. C., 20. října. — Konečný pád režimu Lenina Trockého může být oddálen i několik týdnů, ale je neodvratně. Úřední informace zde získaná shoduje v těchto slovech současnou situaci v Rusku. Opomá byla j vytažena nad posledním jeptám rudého dramatu, dle zpráv vojských přidělených a zvláštních agentů.

Úřední depeše, došlé do odbojového státu, neoznamovaly pád Petrohradu. Zpráva o pádu Petrohradu přišla z Paříže. Dobytí Petrohradu bylo by ale událostí málo důležitostí v porovnání s výsledky postupu sborů generála Denikina. Zpráva, již získala zdej ruské vyslanectví, naznačuje, že 134,000 čtverečních mil ruských území bylo osvobozeno od bolševků od 20. září a že v důsledku postupu protibolševických vojsk byla přeřizována cesta, kterou bolševická propaganda mohla se šířit do Indie a Afghanistanu z Moskvy. Táž zpráva oznámila získání 85,656 zajatců, 700 strojových pišek, devadesát děl a čtyř obrněných vlaků Kolčakovými sbory.

Jiná zpráva ruskému vyslanectví sdělila, že více jak 50,000 prominentnějších intelektuálů Ruská jsou držáni jako rukojmí Moskvy, byvše odsouzeni k smrti. Mnozí z nich byli již popraveni. Zbytek, jak se praví, bude popraven, pokud-li se generál Denikin zmocní se města.

Londýn, 20. října. — Petrohrad je obklíčen protibolševickými vojsky, dle posledních úředních informací, a vojenská odborníci ve slovním náhled, že jenom nějaký zázrak byl by s to bolševiky zachránit. Jedna zpráva sdělila, že jízda generála Judeniče nalézá a již v Petrohradu, ale zpráva této nedostala se potvrzení z jiných míst.

Zpráva o pádu Kronštadu do soud úředně potvrzena nebyla, ale válečná úřadovna oznámila, že Estonské spolupracující s Judeničem nalézali se v pátek čtyři míle od Krasnojé Gorky, proti Kronštadu. Pevnost dle všech známek nalézá se v nebezpečném postavení a v pádu Petrohradu byla by úplná oddělnota od spojení s bolševiky. Současně s těmito zprávami oznámily depeše, že Leon Trocký, bolševický ministr války, vydal pro klamání, v které o protibolševických armádách mluví jako o 'směšné městáčekých bídných paš, sužujících sovětské Rusko,' a v které prohlašuje, že Petrohrad nepadne.

Na jihu vojska generála Denikina pokračují ve svých úspěších. Narážejí ale na silný odpor v oblasti Orlu, kde prudké boje jsou právě v proudu. Bolševická jiskrová depeše tvrdí, že sovětská vojska zmocnila se Fastova, železniční spojky, čtyřicet mil jihozápadně od Kyjeva, na cestě k Oděse. Dřívější bolševické depeše oznamují dobytí Kyjeva, ale generál Denikin dosud neoznámil ztrátu tohoto města, jednoho z nejdůležitějších v jižním Rusku.

Ústavní konvence bude se konat

Lincoln, Neb., 20. října. — Státní svrchovaný soud ve svém rozhodnutí pro konstituční konvence prohlásil, že zákonodárci před čtyřicetými lety nemohli předvídati při tomné metody konání předvoleb, že primárky a nominace peticeem v té době byly téměř neznámými a proto tato technika nemá státi v cestě nové konveně.

Kdy asi Evropa zaplatí Americe

New York, N. Y., 20. října. — Amerika má nyní pohledávky v obnosu \$9,367,363,888 v různých zemích evropských a zdejší obchodní a finanční kruhy přemýšlejí o tom, jak a kdy bude možno Evropě obrovský tento dluh zaplatit. Americká delegace na mírové konferenci neudělala žádného opatření pro řízení tohoto velkého dluhu. V přítomné době úroky na tyto dluhy nejsou placeny hotovými, nýbrž jsou jenom připočítávány k hlavnímu obnosu dluhu. Finanční a obchodní odborníci, vracející se z Evropy, prohlašují, že americká delegace na mírové konferenci dopustila se omylu, když opatření pro zaplacení těchto dluhů nečinila. Sám plukovník House několikrát na vše tuto poukázal, ale v záplavě jiných záležitostí se na to zapomnělo. Bankovní kruhy zdejší, které provozují obchod s cizinou, obrátili se na vládu ve Washingtoně se žádostí, aby spolupracovala s nimi v uspořádání pro poskytnutí kreditu evropským zemím. Finanční kruhy mají za to, že vláda sama musí míti na tom velký zájem, ježto Evropa bude s to zaplatit své velké dluhy jenom tehdy, když pomůže se jí obnovit ochromená industrie. Všichni finanční a hospodářští odborníci shodují se v náhledu, že taková rehabilitace je možná jenom tehdy, když dostane se Evropě potřebného kreditu v Americe.

D'Annunzio má velký úspěch

Rím, 20. října. — Profesor Zanella, vůdce civilního obyvatelstva ve Rjeki, který v minulých dnech přerušil styky s Gabrielem D'Annunziem, odebral se z města neznámým kam. Jeho přátelé nebyli s to podat žádné informace o příchodu jeho odecestování. Vážné výtržnosti jsou oznamovány z Rjeki a zprávy docházející sdělují souhlasně, že obchodní zájmy města stojí za profesorem Zanellou, předsedávajícím D'Annunziovo dobrodružství je městu ku značné škodě.

Německo zaplatilo svou první splátku

Berlín, 20. října. — Časopis Koeln Zeitung sděluje, že se dovídá, že Německo zaplatilo již první splátku válečné náhrady. Jmenovaný časopis praví, že tato první splátka pozůstává z odevzdání různých potřeb a zboží v ceně 20,000,000,000 marek.

Odvážná loupež na širém moři

Batum, Kavkaz, 20. října. — Neobyčejně odvážná loupež byla provedena v minulých dnech šestí lupiči na ruské parolodi Constantine, která loď dopravu mezi tímto přístavem a Cařihradem. Lupiči této, kteří vstoupili na loď jako cestující, provedli loupež s odvahou amerických vlakových banditů, získavše kolem 30,000,000 rublů. Parolod Constantine vezla kopee z Tiflisu, Baku, Bagdadu a Erivanu, kteří ubírali se do Cařihradu se značnými zásobami zlata a starých carských peněz, aby tam nakoupili zboží. Nic nenamáčovalo, že na loď jsou přítomní lupiči, až loď odtáhla se asi 12 hodin cestou od Bosporu. Lupiči revolvoři přiměli kapitána a loďní mužstvo, aby opustili své stanoviště a na chvíli stroje byly zastaveny. Lupiči zabrali mužstvo do kabin a po té nařídili cestujícím, aby se seřadili. Jména bohatých kupců byla čtena ze zvláštního seznamu, načež byli přinuceni, aby vydali všechny peníze a cenné předměty, jež u sebe měli. Mužstvo a chudší cestujícími ublíženo nebylo. Kapitán po té bylo nařazeno, aby s loď zjel k břehům. Lupiči po té vstoupili do malé lodie, do které předem naložili všechny zbraně, jež na loď sebrali, a po přistání ku břehu zmizeli v pahorech Anatólie. Námorníci, kteří dovezli je v lodce ku břehu, byli bohatě odměněni. Loupeže v oblasti Černého moře jsou na denním pořádku. Kupci, kteří cestují po cestách jsou napořád přepaďáni a obíráni. Událost na loď Constantine byla prvním případem, kdy lupiči přerušili svoji činnost na moře.

Nová španělská velevyslanectví

Madrid, 20. října. — Král Alfons podepsal výnosy, kterými se zřizuje vzduchoplavecká poštovní služba, ruší se velevyslanectví španělská ve Vídni a Petrohradě a tvoří se nová vyslanectví v Praze, Varšavě, Bělehradě a Vídni. — Vyslanectví v Athénách a Bukurešti povyšují se na velevyslanectví. Diplomatičtí zástupci budou jmenováni v ústersko a Rusko, jakmile poměry v těchto zemích se urovnají a nové konsuláty budou zřízeny v Německu.

Belgický král a královna budou hosty místopresidenta

Washington, D. C., 20. října. — Následkem choroby presidenta Wilsona belgický král Albert, královna Alžběta a korunní prince budou hosty v Bílém domě během svého pobytu ve Washingtoně ve dnech 27. až 30. října. Budou místo toho hosty místopresidenta a paní Marshallové. Král Albert bude přijat senátem a do budou hosty dne 28. října. — Z Washingtonu odjede 30. října do New Yorku anebo do Newport News, kde družina vaadne na loď na zpáteční cestu.

Judenič naráží na slabý odpor

Londýn, 20. října. — Generál Judenič, velitel severozápadní ruské armády, naráží na svůj postup na Petrohrad jenom na slabý odpor bolševiků, dle zpráv z Helsingforsu. Mezi sovětským vojskem v Petrohradě vypukla revoluce a některé oddíly opustily město. Poslední zprávy z tábora admirála Kolčaka sdělily, že sibiřská vojska na celé líně nacházejí se na postupu a zatlačují bolševické armády, které nejeví takovou ochotu k boji jako před dvěma měsíci. Kolčakova vojska dorazila již k řece Tobol.

Turecko je dnes spustošenou zemí

Kars, Zakavkaz, 20. října. — Americká mise, její náčelníkem je major generál James G. Har-